斯诺登如何归案 美方选项不多

美国"棱镜"等秘密监视项目的曝光者爱德华·斯诺登行踪成谜。厄瓜多尔外交部部长帕蒂诺25日说,不知道斯诺登现身处何方。

美国有线电视新闻网援 引专家观点报道,美方如果想 让斯诺登回国接受审理,切实 可行的选项并不多。

施压他国

斯诺登曝光"棱镜"项目迄今已将近一个月,美国联邦法院本月中旬以从事间谍活动、窃取政府财产罪名起诉斯诺登。只是,如何把他缉拿归案,着实令美国政府头疼。

美国政府多次要求俄罗斯方面配合 驱逐斯诺登,但没有得到积极回应。

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫25日在 莫斯科说,俄罗斯同斯诺登没有任何关 系。斯诺登是自己选择的航线,俄方也 是通过媒体了解到"他并没有进入俄罗 斯境内"。

美国战略与国际问题研究中心资深分析师安东尼·科德斯曼认为,如果总统贝拉克·奥巴马直接向另外一个国家提出要求,会有损奥巴马本人和美国的国际声望。他说,如果美方继续高调要求其他各国协助送回斯诺登,必将得不偿失。

寻求引渡

美国有线电视新闻网法律分析师杰 弗里·图宾认为,即便美国政府不顾国际 声望,执意要求其他国家协助引渡斯诺 登,也难以如愿。

他说:"(如果)斯诺登身处俄罗斯, 这个国家现在与美国的关系非常冷淡。 斯诺登正在考虑去古巴或者厄瓜多尔。 显而易见,他之所以选择这些国家,是因 为它们与美国的关系不佳。"

武力缉拿

在美国乔治·华盛顿大学法律教授乔纳森·特利等分析师看来,美方利用军事



6月24日傍晚, 一名记者在古巴首都哈瓦那的何塞马蒂机场电话连线总部, 其正前方停靠着俄罗斯国际航空公司SU150航班 新华社记者 刘彬 摄

行动,将斯诺登缉拿归案的可能性最小。

他说,美国军方如果拦截斯诺登所乘飞机并迫使它降落,"将制造一起非常严重的国际事件,我认为总统根本不会想要这么做"。

外交解决

多数政治分析师认为,美国与俄罗斯或任何一个收留斯诺登的国家政府展开秘密谈判,或许是化解这场危机的最终出路。

战略与国际问题研究中心资深分析师科德斯曼说:"美国可能经由外交途径,与斯诺登最终抵达的那个国家达成某种协议,提供某种补偿,同时就斯诺登的待遇以及他将如何受到审理做出保证……这需要经由外交手段解决……越回避媒体报道,效果越好。"

美国有线电视新闻网猜测,或许美国正在与俄方展开这类谈判,因为相比斯诺登可能会前往的其他国家,俄罗斯遣返斯诺登的可能性更大一些。

(综合新华社6月25日电)

➡ 延伸阅读

中国外交部: **不能接受美方对中方指责**

外交部发言人华春莹 25 日在例 行记者会上就美国"棱镜门"事件揭秘 者爱德华·斯诺登离港问题表示,美方 对中国中央政府的指责缺乏依据,中 方对此不能接受。

有记者问,据报道,美国国务院官员日前称,如果没有中国中央政府的同意,香港特区政府不会允许斯诺登离港,你对此有什么评论?

卷,你对此有什么评论? 华春莹说,香港特区政府完全是 在依法处理相关案件,这是无可非议的,各方都应该予以尊重。美方质疑香港特区政府依法办事是没有道理的。美方对中国中央政府的指责缺乏依据,中方对此不能接受。

在被问及据彭博社报道,美方正 在调查斯诺登是否为中国间谍时,华 春莹表示这完全是无稽之谈,极不负 责任。

(据新华社北京6月25日电)

"隐形人"斯诺登

就在各路媒体记者24日坐上从俄罗斯首都莫斯科飞往古巴首都哈瓦那的航班时,斯诺登预订的座位却空至如也。

从离境香港,到抵达俄罗斯,再到离 开俄罗斯,斯诺登始终是一个"隐形人", 没让任何记者逮住真身。

齐扑空

俄通社-塔斯社23日援引消息人士的话报道,一名与斯诺登相同姓名的顾客已经预订俄国际航空公司机票,准备24日乘坐SU150航班飞往哈瓦那。

莫斯科时间24日上午,成功订到这一班次机票的大批主要国际媒体记者率先登机,期望第一时间向外界报道斯诺登行程。美联社记者马克斯·塞登在微博网站"推特"留言,说他就坐在斯诺登预订的座位旁边,但斯诺登"不在这里"。

几乎在航班起飞的同一时间,俄罗斯国际文传电讯社以一名安全部门官员为消息源报道,斯诺登不在那架客机上,而是"很可能"已经乘坐另一架飞机离开俄。

机场消息人士证实,斯诺登确实办理了SU150 航班的登机手续,已经指定座位号。只是,斯诺登最后关头"金蝉脱壳"确实让外界意外。

"隐形人"

回顾斯诺登离境香港以来的一系列 动向,媒体对斯诺登的报道可谓铺天盖 地,但主角却从未真正现身过。

香港《南华早报》23日下午首先报 道斯诺登离港消息,香港特区政府随后 发表声明予以证实。此时,斯诺登已经 搭乘俄罗斯国际航空公司客机飞往莫斯 科。国际媒体哗然。

莫斯科时间17时5分,由香港直飞 莫斯科的SU213航班降落于莫斯科以 北的谢列梅捷沃机场。航空公司一名消 息人士向俄塔社证实,斯诺登在航班上。

只是,在众多媒体记者围堵的出口处,人们没有在入境旅客中发现斯诺登。正在莫斯科的《卫报》记者埃尔德24日说,没有人在莫斯科看到过斯诺登,"事实上没有任何证据能显示他来过俄罗斯"。 (新华社供本报特稿)

就外国登山游客遇袭一事

巴方表示 案件调查取得进展

据新华社伊斯兰堡6月25日电(记者 王玉 张 琪)巴基斯坦官员25日说,外国登山游客遇袭事件的调查工作取得"重大进展",巴方将在2日内公布嫌疑人身份。

巴基斯坦吉尔吉特地区首席长官迈赫迪·沙阿当 天说,案件仍在调查中,巴方已逮捕约40名可疑分子, 并将公布嫌疑人身份。

巴基斯坦官方最终确认了遇难的10名外国游客身份,包括2名中国公民、1名美籍华人、3名乌克兰人、2名斯洛伐克人、1名立陶宛人和1名尼泊尔人。





卷入性丑闻 贝卢斯科尼被判7年监禁

意大利米兰一家法院6月24日判处意大利前总理 贝卢斯科尼7年监禁,并终身禁止担任公职,罪名是同 未成年妓女有性交易,并利用职权掩盖其行为。

这是贝卢斯科尼(左)和与其发生性交易的摩洛哥 女郎"鲁比"的拼版资料照片。 (新华社/法新)



阿总统府遭塔利班袭击

6月25日,在阿富汗首都喀布尔,一名安全人员在 总统府附近警戒。

阿富汗总统府25日遭塔利班武装人员袭击,4名 武装人员在与警方交火中死亡。这是塔利班自今年4 月春季攻势以来发动的针对阿国内最高级别目标的袭 击。 (新华社发 艾哈迈德·马苏德 摄)

昨日,韩朝同遭网络攻击

"黑客"入侵韩总统府青瓦台网站和朝中央通讯社网站等

່
核心提示

韩国和朝鲜一些 政府和媒体网站25 日遭"黑客"攻击,包 括韩国总统府青瓦台 网站和朝鲜中央通讯 社网站。

当天恰逢朝鲜战 争爆发63周年纪念 日。



6月25日,一名工作人员在韩国首尔警察厅下属的网络黑客应对中心忙碌着 (新华社发 朴真熙 摄)

1

受攻击

青瓦台网站及政府政策协调室 官网25日上午9时30分左右遭到 攻击。

"黑客"在青瓦台网站首页发布 红色文字消息,包括一条"伟大领袖 金正恩"。10时开始发布一条国际 "黑客"团体"匿名者"的口号:"我们 是'匿名者',我们是罗马军团,我们从不宽恕也不会忘记,世界等着我们。"这条信息附有一张韩国总统朴槿惠的照片,持续存在10分钟。

两家网站随后关闭并修复。当 天,包括《朝鲜日报》在内的几家韩 国主流新闻媒体网络以及执政党新 国家党一些地方党部网站同样瘫痪。

韩国国家警察厅一名网络反恐官员说:"已经核实不仅青瓦台及政府政策协调室官网,一些媒体网站也遭入侵……似乎一场大规模网络攻击已经开始。"



亦中招

"匿名者"25日在微博网站"推特"留言,否认关联韩国的网络攻击,但声称成功攻击一些朝鲜媒体网站。

韩联社报道,朝鲜中央通讯社 和朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》当 天上午出现故障。法新社则说,这 两家媒体网站几小时后似乎恢复运 这些网站先前已经被"匿名者" 锁定。这一"黑客"团体今年5月扬 言,将在25日即朝鲜战争爆发63周 年纪念日之际对朝鲜数十家网站发 动攻击,原因是朝鲜无视国际社会 警告发射远程导弹以及进行核试验 4月15日,"匿名者"在朝鲜"太阳节"暨已故国家主席金日成诞生101周年当天攻击5家朝鲜网站并致其瘫痪,包括朝鲜对韩宣传网站"民族团结网"、英语新闻网站"民族同心"和"白头山-汉拿山网"。

朝鲜方面25日没有立即做出回应。



发预警

遭遇网络攻击后,韩国发布警报,提醒官员和公民加强服务器和计算机安全措施,预防潜在网络攻击。

韩国科学技术部等部门于当天 上午10时45分提高网络警戒级别, 并对通信网络实施24小时监控。

韩国军方同样提高网络预警级别,更新信息监视状态,增加网络安全人员,监视任何试图入侵军方网络系统的举动。

韩军联合参谋本部即参谋长联

席会议一名官员证实,军队尚未遭到"黑客"袭击。"目前没有针对军队的攻击,由于军方互联网和内网单独运营,入侵军方内部网络系统较难。"

(新华社供本报特稿)

"讲文明树新风"公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



报效祖国

雨雪无阻,亲情在飞翔, 芳草茵茵洒满爱的目光。 生命伦常谱写多情故事, 文化中国美德源远流长。

晓玲

